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Wählen Sie ein historisches oder zeitgenössisches Artefakt aus und analysieren Sie dessen Materialität, Form und Design sowie möglicherweise auch die feststellbaren Veränderung des Artefakts über einen sinnvollen Zeitraum hinweg. 

Ziel ist es, anhand der gegenständlichen Quelle, ihrer Form und Funktion Aussagen über die jeweilige Produktgeschichte, über die Produktion und Verwendung des gewählten Artefakts zu gewinnen. Sie können das Wasserklosett ebenso wählen wie das frühe Taschenradio, die Tonkassette, das Handy oder oder... 

Für die Recherche zu historischen Objekten können Sie auch die Datenbank des Deutschen Historischen Museums Berlin nutzen (http://www.dhm.de/datenbank/ )

oder möglicherweise andere Museen zu Rate ziehen, die online Bestände zeigen.

Wenn Sie wollen, ziehen Sie schriftliche Quellen heran. Geben Sie dann aber an, was Sie durch das Objekt selbst herausgefunden haben und was Sie durch zusätzliches Nachschauen in der Literatur (bitte mit der entsprechenden bibliographischen Angabe in einer Fußnote!) erfahren haben.

Damit Sie sehen, wie viel sich von Dingen lernen lässt, werden die Tutoren mit Ihnen in der Woche der Abgabe (Tutorien zwischen 29.11. und 5.12.) eine spielerische „Ding-Analyse“ durchführen. Ich empfehle daher dringend das Aufsuchen eines Tutoriums.

Wer weitere Inspiration benötigt, wird in Petroski, Henry: Messer, Gabel, Reißverschluß. Die Evolution der Gebrauchsgegenstände. Basel u. a. 1994 (Kap. 4-6, Kap. 11 zur Büroklammer, Sicherheitsnadel oder zum Reissverschluss, zur Blechdose und zum Dosenöffner) fündig. 

Geben Sie mindestens eine halbe und maximal eine Seite (400 Wörter) ab. 

