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Üben Sie sich darin, schnell einen Überblick über Literatur bzw. ein konkretes Buch zu gewinnen. Wählen Sie bitte eine Monographie (also keine Artikelsammlung verschiedener Autoren) aus dem Semesterapparat aus, am besten ein Buch, in das Sie bisher noch nicht geschaut haben. Nehmen Sie sich eine Stunde – aber NICHT MEHR – dafür Zeit, dieses Buch zu bearbeiten und den hier geforderten ersten Teil des Arbeitsblatts zu erstellen (handschriftliche Notizen sind also in diesem Fall wieder erlaubt; bibliographische Angaben sind wie immer erforderlich!). 

Fertigen Sie für das gewählte Buch ein Exzerpt an. 

Unbedingt sollten Sie bei diesem Exzerpt angeben: 

· In welchem Zusammenhang bzw. mit welchem Leseziel (z.B. um Ideen für die Hausarbeit zu gewinnen, sich in Techniktheorien einzuarbeiten etc.) haben Sie dieses Buch gelesen?

· Was sind die Hauptthemen und Hauptthesen? 

· Was wird im Buch alles angesprochen? – Was haben Sie aber nun aus welchem Grund heraus nicht genau gelesen? Und: Was könnte für die Zukunft bzw. für andere Zusammenhänge wichtig sein? 

Ergänzen Sie Ihr Exzerpt außerdem um mindestens eine Rezension: Geben Sie die darin geäußerte Kritik wieder und vergessen Sie abermals nicht die bibliographischen Angaben für die Rezension.

Die Tutoren werden Ihnen Hilfestellungen in Lesetechniken geben und Ihnen die gängigen Hilfsmittel zum Auffinden von Rezensionen vorstellen.

