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Literaturrecherche und Quellenübung

Abgabe am 10.01.08

Wählen Sie sich ein technikhistorisches Thema aus - am besten das, was Sie in Ihrer Hausarbeit bearbeiten wollen. Erstellen Sie eine kommentierte Bibliographie: Beschreiben Sie also, welche Bücher und Aufsätze für das Thema zu Rate zu ziehen sind und welche Erkenntnis der jeweilige Literaturtitel für Ihr Thema bietet. Führen Sie außerdem bitte an, welche Primärquellen für das gewählte Thema aufschlussreich sein könnten. 

Benutzen Sie für die Literaturrecherche die gängigen Hilfsmittel (vgl. Handout und Tutorien).

Beschreiben Sie außerdem bereits kurz, welche Fragestellung Sie in der Hausarbeit verfolgen wollen und deuten Sie mögliche erste Thesen an. 

Beachten Sie bitte: Bei dieser Aufgabe geht es um eine möglichst umfassende Recherche der vorhandenen Literatur und möglicher Quellen, ABER NICHT um deren intensive Bearbeitung. Bei Ihrer späteren Hausarbeit müssen Sie also keinesfalls alle hier angeführten Titel der Sekundärliteratur und die benannten Quellen bearbeiten. Vielmehr treffen Sie später eine sinnvolle Literaturauswahl, die Ihrer Fragestellung entspricht; außerdem müssen Sie für eine Hausarbeit im Rahmen des Einführungsseminars kein eigenständiges Quellenstudium betreiben. 

Die Tutoren werden Hilfestellung geben, was die technikhistorische Literaturrecherche sowie mögliche Quellen angeht.

Ihr Text sollte 600 bis 700 Wörter umfassen. 

ANMERKUNG: Außerdem sind die Hausarbeiten auch das Thema der Sitzung am 10.01.08. Überlegen Sie sich also, welche Fragen Sie möglicherweise in der Sitzung klären wollen. 
